



## 新供销 新力量 新局面

阿坝州马尔康供销社

## 深耕企业发展 服务“三农”造血强

□泽郎东周 本报记者 马工枚 文/图

马尔康地处青藏高原东南缘，是四川省阿坝藏族羌族自治州州府所在地。在历史的长河中，这里地广人稀，三农要素发展滞后，发展壮大供销力量更是举步维艰。自深化供销社综合改革以来，马尔康供销人以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神，继承发扬供销社系统“扁担精神”，认真落实总社、省社、州社决策部署和市委市政府具体工作要求，因地制宜抓企业建设，提升供销社服务能力，强化造血反哺“三农”服务能力。以“功成不必在我，功成必定有我”的责任担当，凝心聚力强力攻坚，用实际行动谱写了“高原扁担”服务藏羌回汉各族群众的鱼水深情，全面实现系统化建设，助力了乡村振兴和农业现代化建设。

坚定目标定位  
建强企业助力乡村振兴

社企是供销合作社为农服务的重要载体，是供销合作社经济实力和服务能力的重要支撑。马尔康供销社伴随着新中国成长，历史记录下了供销社在计划经济背景下服务藏区各族群众，人民群众生产生活一派欣欣向荣的景象。马尔康供销社在综合改革之前，办公区域面积不足100平方米，为农服务窗口简陋，服务销售农资种类不超过3种。新时代新担当，随着供销社综合改革不断深入，马尔康供销社在市委市政府和上级主管部门的关心支持下，建成了1500余平方米的为农服务中心，2008年注册建立马尔康市供销合作社联合社农资有限公司，2021年建成了马尔康市嘉鑫矿业有限公司。

供销企业为供销，创新改革齐发力，确立了建强企业就是破除服务“三农”条件差、资金缺、队伍弱、环境瓶颈制约等因素的制胜法宝，是深化综合改革、助力乡村振兴的重要载体和有生力量；建强企业就是为了集中力量抓好供销社综合改革，使财力物力人力“三力”重拳出击，服务“三农”、服务社会。现企业有员工



18人，产值2019年达193万元、2020年达324万元、2021年达1623万元。

坚定服务定位  
群众点赞人人夸

“只要全市人们有什么需求，我们马尔康市供销社就提供什么样的服务。”在深入推进生态环境全面整治砂石领域工作中，马尔康供销社毅然决然接过治理工作中最核心的存量消纳任务，建成了马尔康市嘉鑫矿业有限公司，破除重重困难，仅用不到半年的时间就建成投产，消纳各类砂石存量10万余立方。

沟河疏浚治理还群众一安全行洪河道，保持水土，马尔康供销社在夏季防汛救灾、冬季疏浚河道一线。总结制定了“一堵二备三动四尾”工作制和“一班一组”责任制，全面落实廉政建设责任到人头。截至目前，疏浚治理河道20公里，治理方量20万立方。

创新农资服务老本行，群众点赞人人夸。从2019年至今，马尔康供销社一年分春节前后两次，集中力量送农资上门服务群众，把党和政府的关怀送到老百姓的心坎上。

不断创新工作方式方法 持续提升党建工作成效  
四川省供销农资集团党委开展2021年度党组织书记抓党建工作述职考核评议

按照上级党组织的安排部署，近日，四川省供销农资集团党委在集团总部开展2021年度党组织书记抓党建工作述职考核评议。省供销农资集团党委委员、领导班子成员参加会议，集团9个党支部（党总支）书记进行了现场述职。述职会由集团党委书记王华平主持。

各党支部（党总支）书记重点围绕学习贯彻中央

和省委重大决策部署，抓年度党建工作任务达成，党建工作责任履行，发挥党组织和党员作用推进党建与业务工作融合，开展党风廉政建设和意识形态工作等方面进行了述职。全体参会人员对各党支部（党总支）书记2021年抓党建工作情况进行了考核评议。集团党委委员、领导班子成员分别进行了点评，提出了要求。

王华平充分肯定了各党支部（党总支）2021年党

（四川省农资集团供稿）

下好依法治企“先手棋” 护航企业平稳健康发展  
四川省棉麻集团举办依法治企专题讲座

为进一步提升依法治企能力，增强全员风险防控意识，提高合规经营水平，促进集团公司依法决策、依法经营、依法管理，持续推进棉麻集团平稳健康发展，近日，四川省棉麻集团公司召开了“依法治企专题讲座”视频会议，对《公司法（2021年修订草案）》主要条款作了专业解读。集团公司党委书记、董事长邓华主持讲座谈并作总结讲话。

讲座谈主要围绕“公司设立、退出，优化公司组织机构设置，明确决议无效、撤销情形，公司重大事项禁止以临时提案形式提出”等四个方面对《公司法（2021年修订草案）》进行解读和阐释，并结合集团实际，进行了深入浅出的讲解，为集团公司依法治企、依法经营、依法管理作了专业指导，为企业经营发展提供了法律遵循。

邓华表示，全面推进依法治企、建设法治棉麻，是今年的重头戏。新年伊始，要充分发挥示范带头作用，带头学法守法用法；要加强对《公司法》等重点法律法

律和岗位适用性、禁止性法律法规的强化学习，切实提高履职能力；进一步健全学法常态化、制度化机制，建立普法责任制，做到普法工作与业务工作同要求、同布置、同落实、同检查、同考核，切实提升全集团干部职工法律意识和学法热情，营造良好的棉麻法治氛围。二是掌握最新法律法规，提升棉麻治理水平。分管领导、各部门、子（分）公司主要负责人要及时学习并掌握相关法律法规，做到不掉队、不走偏，把依法治企要求全面融入企业经营管理各环节、各方面，将所学知识运用到业务经营、日常管理工作中，有效推动集团科学管理和规范运营，加快推进依法治棉麻建设。三是加快法治文化建设，全面推进依法治企。法律风控部要认真思考以法治文化建设为载体的依法治企，积极推动棉麻“法治”文化建设，努力培养干部职工对法律法规的敬畏与信仰，让坚守法

律法规成为棉麻行为的基本依据，让依法治企真正成为棉麻经营管理的重要理念，让依法治企，“按规则出牌”真正成为行动的自觉，确保棉麻始终沿着“法治”轨道健康发展。

依法治企，任重道远。棉麻集团改革转型升级高质量发展面临的新形势、新任务，对依法治企工作提出了新的更高的要求。邓华要求，大家要认真学习，深刻领会，切实增强法治观念，始终做到心存敬畏，并从尊崇法律法规、干好本职工作等方面与大家分享了“五法、四头、三常”心得：一是坚持“五法”（学法、问法、懂法、守法、用法），做遵纪守法的表率。二是建立科学的轮岗机制，激励干部职工有“四头”（有干头、劲头、盼头、奔头）。三是抓好“三常”（抓在日常、严在平常、重在经常），做争先创优的楷模。

通讯员 王浩

绵阳市安州区供销社  
探索“村社共建”助推乡村治理

□张其英 本报记者 王金虎

四川省绵阳市安州区供销社实施“党建带社建、村社共建”工程，将供销社办到村上，探索推行“供销合作社+村集体经济组织+龙头企业”融合发展模式，充分挖掘三方组织优势、经营优势、服务优势，撬动社会资本，联结村集体经济组织，提升乡村治理水平，助力乡村振兴发展。

党建引领村社共建。一是选优配强“领头雁”。双埝村供销社实行公司化运作，聘任村支部书记担任监事，鼓励村干部到基层社任职，聘任企业致富带头人担任经理，以“头雁”带动群雁飞。二是吸纳壮大“先锋队”。广泛动员党员、群众入社，自愿组合，先行先试，支持基层社改造梯田、盘活塘堰、发展循环农业等，有效推进群思群策、共同治理，截至目前，已吸纳村集体经济组织社员3602人、党员82人。三是整合搭建“新平台”。由村“两委”牵头盘活闲置村委会公用房，改造升级为供销社运营点，布局形成集农技培训中心、农资售卖仓库、化学实验室等于一体的综合服务平台，为基层社办公、培训、化验、储存等业务提供保障。

项目带动助推乡村共治。一是构筑农旅双引擎。争取区级乡村振兴项目资金40万元，提升风貌、改善环境，已建成水泥道路820米。整合闲置洼地、塘堰100余亩，结合龙头企业有机肥绿色生产线，打造“生猪养殖+有机肥生产+莲藕种植+水产养殖”的循环农业产业基地150亩，实现资产再盘活、资源再利用、

持续深化综合改革  
推动工作再上新台阶  
广元市供销社组织学习  
《四川省供销合作社“十四五”发展规划》

日前，四川省供销合作社印发了《四川省供销合作社“十四五”发展规划》（以下简称《规划》）。近日，广元市供销社组织全体干部职工专题学习了《规划》。《规划》总结了“十三五”时期全省供销社系统取得的突出成绩，对“十四五”时期八个重点方面工作进行了安排部署。

《规划》指出，“十三五”时期，全省供销社系统在各级党委、政府的坚强领导下，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面贯彻落实省委、省政府和全国总社决策部署，以中发〔2015〕11号和川委发〔2016〕22号文件要求，勇于担当、主动作为，在“优化改革发展环境、建设双线运行体系、提升为农服务能力，夯实为农服务基础、加强供销队伍建设、决战决胜脱贫攻坚”等六个方面取得了突出成绩，彰显了新时代供销的蓬勃力量。

《规划》指出，要深刻认识到“十四五”时期所处的重要历史阶段。下一步，广元市供销社将持续深入推进《规划》学习，将《规划》重点工作落到行动上，不断推动全市供销社系统工作再上新台阶。

通讯员 刘小龙

提升工作效能  
推动完成各项目标任务  
宜宾市高县供销社召开  
“三问三争”大讨论活动动员部署会

近日，四川省宜宾市高县供销社组织全体党员干部召开“三问三争”大讨论活动动员部署会，会议由高县供销社党组书记闵诗涛主持。

会上，闵诗涛传达贯彻高县“三问三争”大讨论活动动员部署大会会议精神，领学了《高县开展“三问三争”大讨论活动工作方案》，对高县供销社开展“三问三争”大讨论活动进行了动员部署。

闵诗涛指出，一要统一思想，充分认识开展“三问三争”大讨论活动的重大意义。开展“三问三争”大讨论活动是高县抢抓发展机遇的迫切需要，是实现“撤县设市”、建成宜宾南部区域中心城市现实需求，是加强队伍建设、激发担当作为的使命感的内在需求，大家要认真学习领会，提

高认识和站位，把思想统一到县委的决策部署上来。二要统筹谋划，推动“三问三争”大讨论活动走深走实。结合供销社实际，制定工作方案，明确责任分工，加强组织领导，与各项工作有机结合，组织开展好大讨论。要问出差距、争先破局，回答好“高县干什么”；问出举措、争抓落实，回答好“高县怎么干”，问出质效、争创一流，回答好“高县怎么干好”，确保见成效。三要压实责任，务实创新推动各项工作目标任务完成。要强化作风整顿，抓好问题查摆和整改，督促干部转变作风，强化责任意识，强化工作举措，提升工作效能，推动完成各项目标任务，为加快实现“撤县设市”、建成宜宾南部区域中心城市建言献策，贡献供销力量。通讯员 李万蓉